

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 58

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6532 ALICANTE Miércoles 3 de Febrero de 1932

Quartillas del MAESTRO

La disolución de la Compañía

Por ROBERTO CASTROVIDO

Es el tema de la década y lo seguirá siendo después de los diez días de luto y de los diez años de profecía. No lo es todavía la expulsión ordenada por Carlos III después del motín de las capas largas y los sombreros negros, contra Esquilache. Los retratos de Carlos III, el conde de Aranda, Clemente XIII, el Papa que dijo un día, asomando por los periódicos. Es un recuerdo muy oportuno para comprobar el progreso alcanzado por el pueblo y la superioridad de la República sobre el absolutismo ilustrado de Carlos III, el único Borbón simpático al pueblo a través de la Historia. Los demás son muy inferiores a José I, de Bonaparte y a don Amadeo I de Saboya. La ventaja de vivir los siglos en el siglo XX y no en el XVIII y la superioridad de la República sobre la monarquía absoluta, está en que la Compañía de Jesús ha sido sujeta en vez de ser expulsados los jesuitas que la integran.

Aquella expulsión fue una barbaridad semejante a las expulsiones de judíos y de moriscos. Muertos de hambre anduvieron por tierras extrañas jesuitas españoles, algunos empujados por su ciencia o su arte.

Ahora no se expulsa a nadie, a no ser a comunistas, indeseables como dicen en la libre América. Me parece que ese resto de absolutismo. A los jesuitas no se les expulsa. Ha venido tan menuda la Compañía que no es probable que tuviera enrolados en la regla de la cartilla que dictó San Ignacio. Me parece que la superioridad de los padres de Mariana y Baltasar Gracián, si siquiera un padre Isla. Pero puede muy bien formar en la compañía un padre Mir. Por si acaso, bien está no expulsar, proceder siempre injusto aún poniéndose de pelagatos inominados, filias para embucar viejas, dar títulos vacíos de ciencia a niños y adolescentes y casar con novias bien dotadas. No por la naturaleza, por el papá, jóvenes sumisos a la Compañía y otros gobernantes de España, de la España, anterior al 14 de abril, se entiende.

Los padres, cadáveres vivientes, se van adonde les manda marcharse a general: a Bélgica, a Holanda, a América. Se van. La República no los quita. Tal vez alguno rescuite y de cadáver ignoante se trueque en hombre, servidor de Dios, varón independiente y libre, puede dedicarse a la enseñanza, al sacerdocio, a la literatura, al trabajo intelectual o al manual.

La Compañía gusta de anular las individualidades, de cortar las alas al hombre y de castrar su libre albedrío contra la gracia de los odiosos jansenistas, convierte en maniqués a sus miembros sin libre albedrío y también su gracia.

Impopular fué siempre desde que nació la Compañía ignoante. Su fracaso es evidente. La formó Ignacio de Loyola contra los protestantes y el protestantismo vive, goza en España de libertad para su culto y en pleno reinado de instrumentos de la Compañía levantó en Madrid, en la corte un templo evangélico en el solar mismo del que fué noviciado de los jesuitas. Lutero con el pie encima de Ligo de Loyola, debiera ser el escudo de la Iglesia protestante de la calle del Noviciado, aquí en Madrid.

Vive el protestantismo. Es religión oficial en Inglaterra, en Alemania, excepto Baviera y en las civilizadas monarquías escandinavas, con más en Holanda. En los Estados Unidos de América profesó esa religión cristiana la gran mayoría de sus ciudadanos. En todos los países, aún en los oficialmente católicos, apostólicos, romanos, abundan los protestantes. Fracasada la Compañía en la empresa de contraer la reforma, se dedicó a velar por el catolicismo contra las herejías del siglo XIX (liberalismo, nacionalismo, socialismo y democracia) y también sacumbió. Juguetes fué de las revoluciones. La extinguió en España la ley de 1807 y la disolvieron sucesivamente el conde de Toreno, Alonso y Romero Ortiz.

La restauración toleró que volviera a establecerse en España; mas si fué obedecida y mimada por la regente y por su hijo, jamás fué legalizada su situación. A lo más, protegía su existencia el modus vivendi con el Vaticano.

La Compañía, consciente de sus fracasos, se dedicó a atesorar, a enriquecerse como tal Compañía. Captaba herencias, las recibía de pánfilos que creían haber hecho un bonito negocio comprando con los bienes de los jesuitas la gloria eterna, explotaba como una mina la confesión, se intronizó en los hogares, participaba de industrias y negocios de los judíos y herejes y en asuntos

los más extraños a la Compañía y a veces rpidos, con la fe. Bancos de emisión y descuento, cafés y pastelerías, teatros, centros de impresión, películas, saltos de agua, fábricas textiles, grandes almacenes de ropa interior para señoras deshonestas. La Compañía operaba en el mundo por medio de un quidam como aquel señor Ron que se hizo popular, primer accionista del Banco de España, dueño de centenares de casas de comercios y de fábricas y sometido a un sueldo, al que vivía, mal vivía, atendido.

La Compañía, no contenta con la conquista de pseudos aristócratas, de badalagués mesócratas enriquecidos por sus padres o sus abuelos con la compra de bienes desamortizados por Mendizábal y de viejas ricas, se lanzó a dominar el Estado español, débil e hipócrita. Entronizó el Corazón de Jesús, consagró toda la nación nada menos que en el cerrillo de los Anjes, manejó a su antojo al rey destronado y le hizo leer delante del Papa y al lado de Primo de Rivera un absurdo discurso que hizo reír al mundo, incluso al Vaticano.

Y cuanto más poder tenía la Compañía en el trono, la milicia, la aristocracia, la plutocracia y la enfadosa, inmoral, servil y rutinaria política vieja, mayor era el desprecio en que la tenían el proletariado, las personas libres, los hombres honrados. Hasta el clero secular la hacía ascos. Y si los demás frailes disimulaban su encono, más era por miedo a que comenzado el melón, dejaran solo los tragones pipas y cáscaras; que al cariño que la Compañía de Jesús les inspiraba.

El atesoramiento de riqueza solo le producía la aplicación del dicho de Cristo; sepulcro blanqueado.

Con millones no se compra respetabilidad ni se adquiere cariño; antes es fácil encontrarse con la envidia que el pobre tiene al rico y con el anhelo de un saqueo, de un programa como los padecidos en la Europa oriental por los judíos.

La Compañía de Jesús, mal quista en la opinión, anticristiana para los lectores de la Biblia y sabedores de la parábola del rico, para quien el cielo es más difícil de ganar que el ojo de una aguja por un camello, antipático para los abominadores del atesoramiento de riqueza por una Compañía e inmoral a causa de los medios puestos en juego para dominar y para enriquecerse, su disolución ha sido aplaudida por el pueblo y por la intelectualidad.

Era obligada medida de buen Gobierno y de Gobierno digno, tras los sucesos de Bilbao y las huelgas revolucionarias de media España. Tiene la Compañía plañidera, carece de personas que plañen desinteresadamente su disolución.

Ella lo ha querido. Volvió la espalda a Dios, aunque otra cosa simulara y adornó el becerro de oro y con el dinero se compra la conciencia de malos gobernantes, no la adhesión popular.

Dejó a Cristo por Satanás, que la dijo: «Tú serás dueña del mundo.» Se alzó, necia, con el poder ficticio y profirió la mayor de las blasfemias al vitorear a Cristo rey, y al afirmar sarcásticamente: ¡Cristo, reinará!

¿Dónde, si su reino no es de este mundo? ¿Y a qué emplear el futuro de los mesianistas si es ortodoxo creer que el hijo de Dios reina desde que nació en Belén? La adaptación del título de rey para Cristo es una manifestación de fariseísmo, es tener la palangana a Pilatos para que se lave las manos y es convertir a un des, hijo de Dios, en pretendiente al trono.

ROBERTO CASTROVIDO

Concentracion Republicano Autónoma Asamblea General

Lea usted El Luchador

Para EL LUCHADOR

TEMAS DE ACTUALIDAD

Nuevos Sansones

Por NEMO

Fracasó, como no podía ser por menos, la descabellada intencional anarco reaccionaria de los pasados días. Bastó para hacerla abortar el ostensible y sostenido propósito gubernamental de reprimir con máxima energía los desórdenes. Y así que los promotores y cabezas visibles de los mismos se percataron de que la cosa iba de veras, cual nuevos capitanes Arañas, hicieron mutis, dejando en la estacada a los infelices embaucados por ellos para promover las revueltas. Aparentes pastores, pronto se percató el rebaño de que la organización social no se invierte con la misma facilidad y rapidez con que se vuelve una tortilla-válga el socorrido siml— y no sintiéndose con temple para escribir una página épica en los fastos de las luchas sociales— cosa por otra parte muy difícil en estos tiempos de amañados, manejó a su antojo al rey destronado y le hizo leer delante del Papa y al lado de Primo de Rivera un absurdo discurso que hizo reír al mundo, incluso al Vaticano.

Fuera de toda duda está, por haberse así declarado oficialmente de un modo explícito, la intervención del comunismo revolucionario ruso en la preparación del alzamiento a cuyos gastos han subvencionado con sumas según se ha podido comprobar. También está probada la actuación de unos cuantos profesionales de la revuelta y de algunos fanáticos reformadores del sistema social, que quisieran ver modificados con arreglo a sus utopías quimeras. Son lógicos unos y otros en su actitud. Trotsky y los suyos por el natural deseo de extender el sistema que está en ensayo en Rusia y que naturalmente se siente asfixiado entre sociedades de tipo burgués y capitalista; los profesionales del desorden porque así ven ocasión de justificar los fondos que como subvención reciben de los energúmenos y sofadores por el cerrado fanatismo de unos y la ausencia de sentido político en otros les impide hacerse cargo de la realidad y por tanto de lo imposible de llevar sus sueños a la práctica en un abrir y cerrar de ojos como si la vida fuese una representación escénica en la que para transformarla bastante con un cambio de decoración.

Pero las que no tiene perdón son esas masas proletarias, que cual sumiso rebaño siguen en sus desvaríos a sus falaces dirigentes o se prestan mansamente a servir de instrumento de los torcidos propósitos del primero que se acerca a ellas para soliviantarlas. Pase que se alzarán pidiendo reivindicaciones y mejoras de clase; podrían ser estas viables o no, pero en justicia nadie puede condenar este ansia de mejora en el proletariado. Lo que sí es indefendible es la facilidad con que se prestan a servir de comparsa en intentos cuya finalidad no está muy clara yendo a huelgas absurdas, a veces sin saber por qué ni para qué, y si aun este proceder tiene explicación en el proletariado rural que por su incultura y su reciente incorporación a la vida social, carece de experiencia en estos asuntos, no tiene la menor culpa en el urbano, ducho ya en estas lides. Tal disposición colectiva, sea debida a temor, inhibición o mesianismo, es en definitiva perjudicial para la causa obrera, que tomada como pretexto para los manejos de hombres sin escrúpulos, lejos de progresar es llevada a la ruina, acarreado de paso la de la economía nacional, base y sostén lógico del bienestar de todos.

Mas no han sido solo revolucionarios extranjeros ni energúmenos comunistas los que han puesto sus no muy limpias manos en estos fregados de los pasados días. Hay indicios más que suficientes que abonan la presunción de que elementos de los que a sí mismos se llaman de orden, menguado orden el que los tales propugnaban han puesto su grano de arena y hasta su montaña en la obra de la fracasada intencional. A ellos queremos referirnos en nuestro anterior artículo al hablar de causas que aunque antagónicas en apariencia, eran de hecho afines. Si se considera la significación de algunos de los presuntos inculpados, la fecha significativa señalada para el movimiento y su coincidencia con la aparición de un trascendental y comentado decreto, no se necesita ser muy lince para advinar que manos movían los hilos de la tra-

ma. Es absurda y chocante tal persistente actitud de las derechas y solo puede explicarse por una ofuscación que les haya hecho perder el sentido de la realidad. En su soberbia herida conspiran contra sus propios intereses pues tal como están las cosas no cabe más que un dilema. O el caso soviético o una represión dictatorial de consecuencias tan catastróficas como el comunismo. Lo incontestable es que la acabada monarquía no vuelve. Muerta y bien muerta está, mas por su propia podredumbre que por esfuerzo extraño y no se vislumbra ningún Mesías que cual a nuevo Lázaro la haga surgir de su sepulcro. Y en una catástrofe económica y política más abundarían de perder los que aun poseen pingües fortunas que no los desheredados. Si es que sueñan con una segunda edición del Congreso de Verolaba que repusiera a alguno de los vástagos de la dinastía exiliada, pueden seguir en sus sueños porque los tiempos son muy otros y harlo tiene cada país con sus culpas para curarse de los trastornos del vecino, a más de que no corren los vientos por ese cuadrante. Así pues su proceder guarda analogía con el de Sansón al abrazarse a las columnas del templo. Perdidos los privilegios y sinecuras pocos les importa que se hunda todo a su alrededor. Pero las columnas que sostienen el edificio republicano son más sólidas por lo visto que las del templo bíblico y están a prueba del empuje de los Sansones de pega. Si los dirigentes de la cosa pública siguen en su actitud de serena, reposada y persistente energía, no conseguirán otra cosa los que intentan dañar la edificación que ser lastimados por los cascotes, que a su acometida se desprendan o tufindas las espaldas por los batigazos que les propinen los guardianes del templo.

NEMO

Salmerón y los Orueños religiosos

UNA CARTA INTERESANTE

CON PLUMA AGENA

Las disensiones en el partido radical socialista

Tomamos del prestigioso colega «Luz» lo siguiente:

«No nos sorprende lo ocurrido en el seno del partido radical socialista. Los constantes detractores del régimen republicano han caído sobre este hecho político en su táctica, ya clara, de desacreditar a los hombres para socavar la República. Saben muy bien que la calumnia corre y difunde el contagio mejor que las ideas y no tienen inconveniente en fomentar esta parte vil del hombre donde la calumnia prende en seguida. Lo peor es el hecho de que hombres republicanos contribuyen al buen éxito de esta táctica indigna. Pero —repetimos— no nos sorprende el suceso político. Hemos dicho repetidas veces que los partidos republicanos formados en los tiempos de la Monarquía tenían forzosamente que transformarse, dividirse hasta adaptarse a la nueva situación que significa el cambio de régimen. No es lo mismo un partido cuya finalidad primera es la revolución que un partido que, ya hecho el cambio, tiene como objetivo principal gobernar desde el Poder. En aquel primer estado se ha unido a él mucha gente, tan sólo por ser revolucionario; en el segundo estado ha de ir eliminando todos los componentes que no tienen el sentido de la gobernación. Y esto último, tanto más cuanto más radical y revolucionario ha sido el partido anteriormente. Por esta razón, es el radical socialista el partido republicano más sometido a escisiones, disidencias y luchas internas. Antes se habían separado elementos que hoy forman en la extrema izquierda, y probablemente, como consecuencia del suceso político que comentamos, queden también excluidos otros componentes que no saben acomodarse al nuevo sentido político que el radicalismo va adquiriendo en su actuación desde el Poder. De este nuevo sentido apenas hay necesidad de hablar, porque es evidente. Lo mismo en el partido radical socialista que en los demás que participan directamente en el Gobierno. Un nuevo sentido que no tenían ni era posible que tuvieran porque no habían gobernado nunca. La función —se dice— hace al órgano, y es claro que los órganos de los partidos no estaban hechos para esta función gubernamental que ahora los va modelando y estructurando de otro modo. Los partidos republicanos —cuanto más radicales y revolucionarios han sido— tienen que descomponerse. Pero para recomponerse nuevamente. Si estas luchas y disensiones interiores traen esta consecuencia, como creemos, el hecho que comentamos es favorable para la vida política del nuevo régimen y no, como lo presentan, los enemigos, sistema de una descomposición irremediable.»

Partido R. Radical Socialista

AGRUPACION DE ALICANTE

Por acuerdo de la J. M. del Partido, se convoca a los afiliados del mismo, a la Asamblea Municipal Extraordinaria, que se celebrará el domingo día 14, a las 5 de la tarde en el Círculo R. Radical Socialista del Distrito 6.º (calle San Vicente, 10), la que se celebrará con arreglo al siguiente Orden del Día:

Posición del Partido local, ante el próximo Congreso Nacional extraordinario, que se celebrará en Murcia los días 20, 21 y 22 del corriente.

Nombramiento de delegados para el mismo.

Ruegos y preguntas.

El Presidente, R. RAMOS ESPLA

El Secretario, GERMINAL ROS MARTI

Alcázar, Febrero de 1932.

Una gran propaganda

Distintos aspectos de una campaña nacional

Desde que se inició el cambio de régimen —que por atonandramiento y miedo en unos, sugeridos por la mala fe y el deseo de lucro ilícito, y por ignorancia en los mas, dado el hábito tan extendido de no querer enterarse— y empezó el éxodo de capitales y se acentuó el atesoramiento de billetes y la ocultación de riqueza, se entendió por hombres patriotas y financieros competentes que ese era un camino por el que se iba a la ruina económica de España, en proporciones de una gran catástrofe.

Y se penso en el remedio, o por lo menos, en la necesidad de ammorar los males que de tal situación se derivarían. Y se creó el órgano adecuado a la campaña se organizó; desde octubre último hasta la fecha, no ha pasado día sin aportar a la misma, una nueva faceta, un nuevo matiz de actuación.

En la prensa de Madrid y provincias se publicó oportunamente una circular reproducida del «Boletín Eclesiástico» de la diócesis de Madrid-Alicante, en la que el prelado recomendaba a los párrocos que hiciesen valer su influencia entre los feligreses advirtiéndoles los peligros del atesoramiento y ocultación de dinero y haciendo al propio tiempo un llamamiento a su caridad para que con el fomento de negocios, empresas y obras de todo genero, contribuyeran a dar trabajo a tantos obreros sin el empleo de desocupado. Se han circulado numerosos artículos de escritores ilustres, en los que aun de distinta manera de ver y enfocar la cuestión, se coincidía en la finalidad inspiradora de la campaña. Se editó y repartió entre numerosas corporaciones oficiales y entidades particulares un artístico y documentado folleto con especial envío al Gobierno y a los miembros del Parlamento, cuya acción oficial se recababa para dar mayor autoridad y eficacia al fin perseguido de restaurar el crédito y la confianza nacionales.

Finalmente, en fecha más reciente, se han proyectado en los principales cines de Madrid y de casi toda España y se han transmitido por Radio avisos autorizados sobre la necesidad y conveniencia de no desprenderse de los valores nacionales cuya adquisición depreciada provocan agentes criminales para lucrarse al sobrevenir la obligada e inmediata alza de aquellos. Respondiendo a esta misma finalidad se ha hecho una distribución de centenares de miles de carteles por toda España, en los que se propaga aquel aviso patriótico en Círculos, teatros, Bancos, grandes comercios, cafés, hoteles, estaciones de ferrocarriles, así como en tranvías, metro, autos de línea, etc., etc.

En algunas capitales, Barcelona entre ellas, se han dado conferencias por personas competentes y con carácter de divulgación acerca de los temas que constituyen el eje de esta campaña. También se han puesto en circulación en profusa cantidad, humorísticas tarjetas postales y artísticos sellos.

Otros aspectos de intensa propaganda se estudian para llevarlos a la práctica, y de la eficacia de toda esta campaña ha de esperarse fructífero resultado, no sólo por su virtualidad, sino también por la comprensión y sentido patriótico de las entidades llamadas a secundarla, y muy especialmente la Prensa que, con gran desinterés viene coadyuvando reiteradamente al desarrollo de esta labor eminentemente nacional.

En el Monumental Salón Moderno Conferencia de Botella Asensi

Artista y artistas

Una gran propaganda

Distintos aspectos de una campaña nacional

Desde que se inició el cambio de régimen —que por atonandramiento y miedo en unos, sugeridos por la mala fe y el deseo de lucro ilícito, y por ignorancia en los mas, dado el hábito tan extendido de no querer enterarse— y empezó el éxodo de capitales y se acentuó el atesoramiento de billetes y la ocultación de riqueza, se entendió por hombres patriotas y financieros competentes que ese era un camino por el que se iba a la ruina económica de España, en proporciones de una gran catástrofe.

Y se penso en el remedio, o por lo menos, en la necesidad de ammorar los males que de tal situación se derivarían. Y se creó el órgano adecuado a la campaña se organizó; desde octubre último hasta la fecha, no ha pasado día sin aportar a la misma, una nueva faceta, un nuevo matiz de actuación.

En la prensa de Madrid y provincias se publicó oportunamente una circular reproducida del «Boletín Eclesiástico» de la diócesis de Madrid-Alicante, en la que el prelado recomendaba a los párrocos que hiciesen valer su influencia entre los feligreses advirtiéndoles los peligros del atesoramiento y ocultación de dinero y haciendo al propio tiempo un llamamiento a su caridad para que con el fomento de negocios, empresas y obras de todo genero, contribuyeran a dar trabajo a tantos obreros sin el empleo de desocupado. Se han circulado numerosos artículos de escritores ilustres, en los que aun de distinta manera de ver y enfocar la cuestión, se coincidía en la finalidad inspiradora de la campaña. Se editó y repartió entre numerosas corporaciones oficiales y entidades particulares un artístico y documentado folleto con especial envío al Gobierno y a los miembros del Parlamento, cuya acción oficial se recababa para dar mayor autoridad y eficacia al fin perseguido de restaurar el crédito y la confianza nacionales.

Finalmente, en fecha más reciente, se han proyectado en los principales cines de Madrid y de casi toda España y se han transmitido por Radio avisos autorizados sobre la necesidad y conveniencia de no desprenderse de los valores nacionales cuya adquisición depreciada provocan agentes criminales para lucrarse al sobrevenir la obligada e inmediata alza de aquellos. Respondiendo a esta misma finalidad se ha hecho una distribución de centenares de miles de carteles por toda España, en los que se propaga aquel aviso patriótico en Círculos, teatros, Bancos, grandes comercios, cafés, hoteles, estaciones de ferrocarriles, así como en tranvías, metro, autos de línea, etc., etc.

En algunas capitales, Barcelona entre ellas, se han dado conferencias por personas competentes y con carácter de divulgación acerca de los temas que constituyen el eje de esta campaña. También se han puesto en circulación en profusa cantidad, humorísticas tarjetas postales y artísticos sellos.

Otros aspectos de intensa propaganda se estudian para llevarlos a la práctica, y de la eficacia de toda esta campaña ha de esperarse fructífero resultado, no sólo por su virtualidad, sino también por la comprensión y sentido patriótico de las entidades llamadas a secundarla, y muy especialmente la Prensa que, con gran desinterés viene coadyuvando reiteradamente al desarrollo de esta labor eminentemente nacional.

En el Monumental Salón Moderno Conferencia de Botella Asensi

El próximo domingo, día siete, a las once de la mañana, disertará sobre el tema «El artículo 26 de la Constitución», el elocuente orador y prestigioso parlamentario don Juan Botella Asensi.

El acto ha sido organizado por la Junta Municipal del Partido Republicano Radical Socialista, a la cual deberán dirigirse los que deseen asistir a dicho acto.

Café Colón

Aperitivos.—Café expreso.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—

Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

ALICANTE

domingo en Albacete, pero atendiendo a requerimientos de la empresa del Monumental y por su gran cariño a Alicante, Marcos Redondo nos delecta, una vez más, el domingo tarde y noche.

Después marcha con la Compañía de Rafaela Haro a Valencia, donde han de actuar contados días; pues el gran baritono idolo de los públicos se ha de reintegrar a su Compañía, titular del teatro Novedades de Barcelona para estrenar «La Carmañola» de Fernández Ardavin y el maestro Alonso.

Rápida

Frecuentemente se dice: «Si levantasen la cabeza los que fallcieron hace solamente cien años!»...

Claro que hablan de quedar pasmados cual si se encontrasen en un mundo sobrenatural. Entonces no se conoce el vapor, la luz eléctrica ni los automóviles; ni el cinematógrafo que perpetúa las imágenes animadamente, ni el fonógrafo que conserva la voz; ni lo que con hilos o sin ellos transmite la palabra hablada y escrita a las más remotas distancias, ni la radio que lleva el sonido hasta las regiones antipodas; ni los enormes cetáceos artificiales con los que se navega submarinamente, ni los protentosos pájaros mecánicos que se remontan más que el águila caudal y acortan las distancias con velocidades vertiginosas; ni la televisión que ya puede considerarse como realidad; ni ese inmenso conjunto de máquinas que ya quitando al hombre lo que tiene de bestia para el trabajo y tienden a elevarlo a la verdadera categoría de ser inteligente por excelencia.

Nosotros hemos tenido suerte de asistir a los más portentosos inventos, todo cuanto produce el ingenio humano ya no nos asombrará, ni podría asombrarnos si centenares de años después de muertos volviéramos a la vida.

«Vamos hacia el supremo perfeccionamiento, en el supuesto de que pueda haber algo supremo en lo que se conoce principio perfectamente definido ni fin bien determinado?»

Que se progresa a pasos agigantados es evidente. Ya se han hecho con éxito ensayos para descubrir científicamente a los que dicen mentira; por ese camino se llegará a leer en el pensamiento del hombre. Al decir hombre nos referimos a la especie humana.

Cuando se llegue a esto, que relativamente no tardará, acabarán los hipócritas y, por tanto, los malos. Todos tendrán absoluta necesidad de ser buenos.

Tos Catarros Pastillas Crespo

nas, Pepe Torres, que es el autor del artículo a que nos venimos refiriendo, no necesita de estímulos para llevar su alcañitismo hasta los extremos necesarios, pero si es merecedor por este su entusiasmo a la gratitud de todos.

La propiedad de «El Liberal», de Bilbao

«El Liberal», que estaba hace tiempo en venta por razones económicas que afectan a su propietario, don Horacio Echeverría, ha sido adquirido por un grupo de amigos del ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto; éste continuará desempeñando, como hasta ahora, la Gerencia y la Dirección.

Celebramos mucho que el gran diario bilbaíno, honra de la prensa izquierdista española, continúe en manos de quien lo prestigió con su talento, brio y limpieza política.

PAPEL DE FUMAR



Un premio En memoria de Pablo Iglesias y Concepción Arenal

El Centro Obrero de Cultura y Beneficencia de El Ferrol, deseando honrar la memoria de los ilustres ferrolenses Pablo Iglesias y Concepción Arenal, abre un concurso literario para premiar dos trabajos con los temas siguientes:

Primero. — Influencia que pueden ejercer en el medio social del nuevo Estado español las obras de Concepción Arenal.

Segundo. — «Relación entre la obra social de Pablo Iglesias y Concepción Arenal desde el punto de vista humano.»

Los trabajos pueden remitirse hasta el 15 de marzo de 1932 al mencionado Centro, bajo sobre cerrado y secreto, en las condiciones habituales de estos concursos. En el certamen pueden tomar parte todos los escritores españoles.

UN EJEMPLO La obra cultural de la Federación Tabaquera Española

Mañana día 5, en el Centro Tabaquero de Madrid, darán comienzo las clases de capacitación técnica social, a cargo de distinguidos catedráticos, ingenieros y profesores. Se trata de un curso de enseñanzas técnicas sociales durante todo el mes de febrero, habiendo acordado la Federación deslazar a Madrid grupos de jóvenes alumnos de todas las fábricas de tabaco para darles una preparación técnica social eficaz.

El eminente catedrático don José Ferrer Montenegro dará veintiseis lecciones de sociología marxista; el publicista don César González, veinte lecciones de Economía Política; los in-

teros don Horacio Torres de la Serna y don Enrique Alcaraz Mira explicarán en dos lecciones «El cultivo del tabaco en su aspecto social» y «Estudio comparativo de las propiedades del tabaco»; los ingenieros de la Tabacalera don Matías M. Benionchs y don Pedro M. Artiano darán varias clases de tecnicismo.

Los señores Jiménez Asúa, Hernández Catá, Novoa Santos y Clara Campomanor han ofrecido tomar parte en el curso de conferencias que prepara la Federación Tabaquera Española.

Suponemos que la sección de Alicante habrá designado operarias de nuestra Fábrica de Tabacos para asistir a dichos cursos, que coloca en alto lugar a la Federación Tabaquera Española.

La gestión de nuestros diputados

En la partida de Bacarot se ha hecho un ensayo de cultivo de tabaco

HA SIDO PRECISO QUE SE PROCLAMARA LA REPUBLICA PARA QUE UN CIUDADANO FUERA ATENDIDO EN SUS DESEOS

En la partida de Bacarot, a ocho kilómetros de Alicante, acaba de hacerse un ensayo de cultivo de tabaco; se pondrán en cultivo en terreno adecuado ciento ochenta y cuatro mil plantas, y seguramente darán el resultado que es de esperar en terrenos como los de la vega alicantina tan cálidos y tan agradecidos a todo cultivo.

Pero el caso de ahora, con no tener nada de particular que un ciudadano busque medios de mejoramiento tanto para el como para la nación, es de señalar, puesto que se trata del caso «extraño» — de que para que un ciudadano español haya sido atendido en sus centros oficiales en Madrid, ha sido preciso que se proclamara la República en España.

La carta en que el propio interesado nos da cuenta del caso es bien interesante ciertamente.

«Hace como unos dos años, que que esto escribía venía luchando porque quería ensayar el cultivo del tabaco en Alicante. Para esto escribí a todo el mundo en Madrid, desde el ministro hasta el último portero. Todos me contestaban que tomaban nota, que anotaban el deseo, pero nada más.

Teniendo el terreno, unas doce hectáreas de regadío y el capital necesario para los gastos de desarrollo del ensayo, seguí recibiendo iguales respuestas y las mismas desilusiones. Pero proclamada la República alguien me dijo que escribiera al señor Pérez Torrealblanca, que a más de ser alicantino, era el Director General encargado de este asunto y era muy servicial y muy amante de su tierra. Le escribí; a los seis días recibí respuesta, a los quince una resolución ministerial, habiendo conseguido totalmente lo que fué tanto tiempo deseo mío.

Así nos lo escribe la persona interesada, don Salvador Buaides que vive en Nueva Baja, 27, encargándonos que no hagamos público, pues quiere haber conocido a todos que sin necesidad de previa presentación, sin que le hayan obligado a inscribirse en un partido, sin preguntarle si era republicano o no, el señor Pérez Torrealblanca, por ser alicantino, y por ser justo lo que pedía, se apresuró a atender la petición de un ciudadano que pedía trabajo y mejoramiento para él y para su patria.

Cámara de Comercio DE INTERES PARA LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE LA PROVINCIA

A consecuencia de una detenida entrevista celebrada entre el señor Presidente de la Excelentísima Diputación y esta Cámara para tratar del proyectado arbitrio sobre mercancías y productos industriales, en la cual la Cámara ha procurado demostrar el perjuicio que supondría para toda la provincia y para Alicante la implantación de tal arbitrio dadas las actuales circunstancias tan difíciles para el comercio, el señor Presidente de la Diputación, respondiendo con el mismo patriotismo con que se le ha dirigido la Cámara ha ofrecido presentar en la próxima reunión de la Comisión Gestora una propuesta en el sentido de retirar totalmente el proyecto aludido.

Esta Cámara de Comercio se ocupa

place en comunicarlo a todos los interesados y agradece la atención y altura de miras con que se ha producido el señor Presidente de la Diputación. El Presidente.

NICOLAS LORET

El señor Galarza recibe expresiones de adhesión del partido radical socialista

Madrid, (teléfono). — Se reunió la minoría radical socialista, entregando la siguiente nota:

«Reunida la minoría radical socialista en la tarde de hoy en la sección sexta, acordó nombrar para la comisión permanente de Cortes en su representación a los señores Barnés, Baeza Medina y Vargas.

En fecha próxima una comisión de su seno realizará un viaje de estudios por todo el territorio de Marruecos y por el Protectorado de Francia.

Finalmente, ante la expulsión del compañero Galarza por la Agrupación radical socialista, tomó el acuerdo de hacer constar que la minoría, solidarizándose en absoluto con dicho colega, se honra manteniéndolo en su seno.»

Se comentaba ayer en los pasillos de la Cámara la nota del Comité nacional del partido radical socialista, por la cual se anula la expulsión del señor Galarza de dicho partido, dada por el Comité local de Madrid.

Los comentarios eran favorables al señor Galarza y al Comité nacional y de censura para el Comité de Madrid, que ha tomado tan ligero acuerdo.

LA NOTA DEL COMITE

A última hora de la tarde el señor Salmerón facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«Enterado el Comité ejecutivo nacional del partido republicano radical socialista por nota publicada en la prensa de que la Agrupación local de Madrid acordó en la asamblea celebrada el día 31 de enero la expulsión de don Angel Galarza, sin que le haya sido notificado oficialmente a este Comité el citado acuerdo ni cosa que lo determine, resuelve manifestar públicamente lo que sigue:

Primero. — Que oídos el presidente de la Agrupación local de Madrid y don Angel Galarza, según se deduce de los informes procurados, la expulsión obedece a la conducta como afiliado observada por el señor Galarza al frente de la Dirección general de Seguridad, sin que exista cargo alguno que afecte a la honorabilidad o conducta política del asociado.

Segundo. — Que el acuerdo de expulsión ha sido adoptado por la asamblea local de Madrid sin que se cumplieran los requisitos de fondo y forma que preceptúan los reglamentos de la Agrupación, y que son indispensables para garantizar la eficacia de los mismos, extremos sobre los cuales abrió este Comité una información para comprobarlos, aunque por lo pronto, y sin perjuicio de esta comprobación, el Comité nacional del partido declara que no posee conocimiento oficial del asunto.

Tercero. — Que ninguna Agrupación local del partido tiene, a juicio de este Comité, atribuciones para sancionar la conducta de un afiliado en el ejercicio de cargos públicos de carácter nacional, y si sólo para proponer en casos semejantes las sanciones que estime procedentes al Congreso nacional del partido, único órgano expresivo de su soberanía.

Por todo lo cual el Comité ejecutivo del partido radical socialista acuerda dejar sin efecto la expulsión del señor Galarza, decretada por la Agrupación local de Madrid, por estimarla ilegal e inmotivada.

De esta resolución dará cuenta al Congreso nacional, que es el competente para resolver en definitiva.—El secretario, F. Gordón Ordax.—Vº Bº: El presidente, José Salmerón García.»

Los obreros del campo

Badajoz, (teléfono). — En la finca de «Los Llanos», del término de Atalaya, propiedad de don José Torres, se presentaron varios braceros armados y acompañados del alcalde, obligando a dejar el trabajo a los obreros allí ocupados.

Se produjo una colisión, resultando algunos contusos.

Fue enviada fuerza de la guardia civil, que calmó los ánimos.

El alcalde busca pretexto de su intervención diciendo que fué a calmar los ánimos.

Al salir de declarar los detenidos fueron abuchados por los vecinos de Atalaya.

Lea El Luchador

La reforma de la guardia civil

Madrid, (teléfono). — Una vez que definitivamente organizado el cuerpo de guardias de asalto, que tan espléndido resultado ha dado en Madrid, Barcelona y otras capitales, se procederá a la reforma de la guardia civil en el sentido de que permanezca por completo alejada de las capitales.

En cambio se intensificará su actuación en los puestos rurales, y en las cabezas de partido habrá fuertes retenes o contingentes volantes para atender cualquier eventualidad en los pueblos de la demarcación.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra ... 18'2
Mínima durante la noche ... 5'6
Humedad ... 79'

El Patronato de los bienes de la Compañía de Jesús

Madrid, (teléfono). — El Patronato nombrado por el Gobierno para cuanto se derive del decreto de disolución de los jesuitas, es el siguiente: Presidente, don Demofilo de Buen. Vocales: Por Gobernación, señor Pascua; Justicia, señor Barahona; Instrucción, señor Bastos; Hacienda, señor Bujeda; tesoro, un funcionario de Gobernación.

Hoy a la una de la tarde el Presidente del Consejo dará posesión en la Presidencia a este Patronato.

El Patronato nombrado para administrar los bienes de los jesuitas en cuanto quede constituido con arreglo a la fórmula ya conocida, procederá a la incautación de los edificios de Madrid.

Intenso terremoto en Santiago de Cuba

El fenómeno ha ocasionado gravísimos daños

Madrid, (teléfono). — A media mañana se han recibido noticias de la Habana informando que a la una menos quince minutos de la madrugada, hora local, se registró un terremoto en Santiago de Cuba que destruyó una tercera parte de la ciudad de Santiago.

Los primeros informes recibidos acusan que a consecuencia del terremoto, han resultado unas mil quinientas personas muertas y varios millares de heridos.

El barrio más perjudicado ha sido el de Santo Tomás.

Entre las víctimas se cuenta un número bastante considerable de españoles.

La catástrofe ha causado grandísimos daños en la Catedral. La fachada principal se desplomó cayendo sobre varios edificios ocupados por hoteles, que se derrumbaron.

Se entrentan en Shanghai, las escuadras china y japonesa

PERO LOS BUQUES DE LOS DEMAS PAISES IMPIDEN EL CHOQUE

Madrid, (teléfono). — Noticias recibidas de Shanghai dan cuenta de que en las primeras horas de la mañana se han enfrentado en la bahía los buques de guerra que constituyen las escuadras de Japón y China, juzgándose inminente un combate entre ambas escuadras.

Para evitar el choque, los jefes de las escuadras extranjeras surtas en el puerto pusieron en práctica un acuerdo que adoptaron de unánime conformidad y se interpusieron entre los buques beligerantes.

Los jefes de las escuadras extranjeras realizan activas gestiones encaminadas a evitar el choque entre las dos escuadras.

Los convenios comerciales con el extranjero

TRES NOTAS DE AGRICULTURA

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura ha recibido a los informadores y les ha facilitado el texto de tres notas.

Sobre el conflicto chino japonés

DICEN NO ES NECESARIA LA DECLARACION DE GUERRA

Nankin, (radio). — Se ha sabido a la reunión, durante la cual fue adoptada la oportunidad de declarar la guerra al Japon, asistieron todos los líderes del Cuomtang, entre ellos el general Chang Kai Seg.

Todos coincidieron en la necesidad de contestar al Japon con la guerra, o sea, con las mismas armas, pero se hace constar ahora de fuente autorizada, que al hablar de guerra se entiende que puede existir una guerra sin declaración oficial de la misma, según se ha demostrado por la actuación del Japon.

En todas partes se insistía en el día de ayer que para que haya una guerra entre China y Japon, no es necesaria una declaración de guerra.

LA AVIACION

Shanghai, (teléfono). — Han emprendido el vuelo dos aviones japoneses, que han estado volando sobre la Concesión Internacional.

Las autoridades japonesas han adoptado disposiciones para que la evacuación de las mujeres y niños esté terminada el viernes próximo.

Se anuncia, por otra parte, que el Gobierno de Tokio ha decidido el envío de otras dos divisiones al frente de Shanghai.

ORDENES DE RESTRICION

Shanghai, (teléfono). — En la Concesión Internacional de Shanghai no se autoriza la circulación de personas sin permiso especial, a partir de las ocho de la noche.

Un informe japonés declara que algunos soldados chinos hicieron numerosos disparos sobre una casa japonesa de la Concesión Internacional, matando a dos japoneses.

había dicho ayer que el general Cabanellas estaba residente en Madrid, a lo que respondió Azana que esto no podía hacerlo sino por orden de su superior jerárquico.

Se le preguntó cuando regresaría a Africa y respondió que todavía no lo sabía, añadiendo que el general Cabanellas se encontraba en Madrid por haberlo llamado él.

Manifestaciones de Albornoz

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Albornoz ha recibido a los periodistas con quienes ha conversado.

En su entrevista, el señor Albornoz, respondiendo a preguntas de los informadores les hizo saber que las notas del Nuncio solamente contenían observaciones en sentido a una abstención en la aplicación del decreto de disolución de la Compañía de Jesús.

Aunque se sustente la teoría de que los jesuitas tienen derecho a una indemnización, yo sustento una tesis contraria y demostraré que no les asiste derecho alguno.

La comisión asesora jurídica terminará pronto el proyecto de justicia.

El señor Albornoz dijo que se está estudiando la forma de hacer viable, cosa que ya se vislumbra, el proyecto de reforma agraria.

Anuncio que el Presidente de la Cámara, señor Besteiro encauzará el debate sobre el proyecto de divorcio ante la multitud de enmiendas presentadas.

Agrego que en breve se firmará una combinación de fiscales.

Cree el ministro que no habrá vacaciones parlamentarias con motivo del Carnaval.

Dijo también que en uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren se ocuparán de los presupuestos.

El ministro de España en Tokio

Madrid, (teléfono). — Seguramente será nombrado ministro de España en Tokio, el señor Méndez.

El ministro de Holanda, en Palacio

Madrid, (teléfono). — El ministro de Holanda en España, Mr. Roosenale, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al Presidente de la República.

Mr. Roosenale llegó a Palacio en un automóvil rodeado de la Guardia Republicana.

A su llegada a Palacio le fueron rendidos honores.

Al ceremonial de presentación, asistió el presidente del Consejo de ministros, señor Azaña.

Regresa Lerroux

Madrid, (teléfono). — Ha regresado a Madrid, el señor Lerroux.

A su paso por San Sebastián saludó al Comité radical de aquella capital, y prometió asistir a un acto que se celebrará con carácter político.

Un coronel herido

Madrid, (teléfono). — El coronel de Intervención, don Francisco Serrano, ha sufrido una caída esta mañana cuando intentaba subir a un tranvía.

A consecuencia del portazo, el señor Serrano ha resultado herido y ha ingresado en el Hospital de Carabanchal.

La Comisión de Responsabilidades

Madrid, (teléfono). — En estos días no se reúne el pleno de la comisión de responsabilidades porque se está estudiando el proceso de don Matías Penalba.

El rollo es muy voluminoso y se ha entregado a los señores Ortega y Gasset y Bujeda para que redacten la sentencia contra los responsables del primer directorio.

La sentencia no se conocerá hasta dentro de unos días.

Se recomienda el LAXORENA para el estreñimiento, por ser eficaz, cómodo e inofensivo. Venta en farmacias.

Lea usted El Luchador

No vacile usted y adquiera una

ROYAL

Es la primera entre las mejores

Concesionario para España

Trust Mecanográfico S. A.

Para EL LUCHADOR

UNA ORIENTACION PARA EL AGRICULTOR MODESTO

LA AVICULTURA CASERA

Cuando este trabajo se publique ya se habrá clasurado el Certamen o Exposición, que de ello tiene, de avicultura, emicultura y apicultura organizado por la Asociación General de Ganaderos de España, bajo la dirección de D. Salvador Castelló fundador de la primera Escuela de Avicultura Española... y del Mundo pues la Escuela de Arenys del Mar se fundó varios años antes de que en el extranjero existiera una institución de este género.

De los magníficos ejemplares de aves, conejos, y de modelos de colmenas y material para la más adecuada explotación de estas riquezas, no puede darse, en el sucinto espacio de un artículo de periódico, pero si puede—y debe hacerse—tributar un aplauso a la entidad patrocinadora y al hombre energético y laborioso que en largos años de espíritu físico no ha decaído un solo día en la titánica empresa de acrecer el caudal patrio con una importante fuente de ingresos de la cual puede participar, con leve trabajo, una gran parte de la población urbana y toda, absolutamente toda, la población rural con evidente e inmediato beneficio tanto para ellas cuanto para la Economía Nacional.

Con saber que en el año 1930 hemos pagado al Extranjero la enorme cantidad de 86.280.372 pesetas oro, por los huevos frescos y la pasta de huevo sin azúcar que nos hemos visto precisados a comprar para abastecer el mercado nacional, queda sabido bastante para enseñanza y demostración de que es preciso orientar nuestra actuación adecuadamente para evitar este daño que se aumenta con la suma de pesetas oro que nos cuesta la importación de aves de mesa que, en la fecha citada, nos ha costado con la caza, más de dos millones de pesetas. Y aún acrece el daño cuando vemos que la importación de plumas y pieles de aves, y de pieles y pelos de conejo nos ha costado cerca de tres millones de pesetas.

En todas las naciones en las que el país y sus gobernantes se preocupan seriamente de la vida y se dedican a lograr el progreso de la patria, se trabaja con asiduidad en perfeccionar la crianza de las aves domésticas y de las variedades de conejos más convenientes para la producción de carne y después en su caso, de pieles. Es cierto que en España nuestra innata predisposición a la rebeldía negativa, dificultó el empeño, bien pudiera lograrse, con inflexible actuación oficial y ejemplos claramente perceptibles por la masa social a la que más directamente afecta, que la crianza metódica y racional, de gallinas y conejos se incrementara convenientemente hasta enjugar el enorme déficit de producción actual, y aún, en un porvenir no lejano, pudiéramos ser exportadores de huevos, de aves de mesa, y de conejos, sus plumas y sus pieles en cantidades apreciables.

El clima español, se presta, como pocos, a la crianza de aves domésticas y de conejos en estabulación, y como quiera, que no tratándose de una gran instalación, el capital es casi nulo, no es difícil lograr el fin propuesto, con solo aportar un mínimo trabajo que habrá de ejecutar las mujeres de la casa, sin perjuicio de sus labores ordinarias.

Un par de docenas de gallinas debidamente atendidas procura más beneficios en dinero que diez fanegas de tierra en cultivo de cereal de secano de año y vez y con menor trabajo y esfuerzo. Una modesta instalación de 12 conejos, produce, en un año más de trescientas pesetas, por los animales consumidos, por los animales vendidos y por la cantidad de poderoso abono orgánico que resulta al cabo del tiempo indicado en ambos casos.

Son nuestras razas de gallinas y conejos, tan aptas para la producción respectiva como puedan serlo las más renombradas entre las exóticas y con una adecuada selección bien podremos un perfeccionamiento notable de sus cualidades, con beneficio indiscutible y cuantioso para nuestra economía.

Una pequeña incubadora que nos permite tener dispuestos para la venta en las épocas mejores, pollos tiernos, dos docenas de gallinas ponedoras, convenientemente alimentadas: un pequeño conejal en el que cada coneja tienen su local independiente y limpio: dos horas de trabajo al día divididos en tres o cuatro cortos espacios de tiempo... y ya está todo hecho y mejorada la alimentación de la familia y aumentados en muy apreciable proporción los ingresos por la venta de los huevos y los animales sobrantes.

Verdaderamente es causa de duelo que España pierda todos los años mas de cien millones de pesetas oro pudiendo, por contra, ser exportadora ingresando el país en su peculiar importante cantidad de dinero.

Aun no acudiendo a las razas extranjeras ya perfectamente aclimatadas en España, y que no es difícil, ni extraordinariamente caro obtener ejemplares selectos, las razas españolas, genuinamente españolas de gallinas—andaluza y castellana negra, Prat, etc.—y de conejos tanto los de gran volumen cuanto los de pieles ricas, son suficientes para incrementar esta riqueza en el país, manteniendo y perfeccionando las especies con una prudente selección de los individuos, condenando irre-

misiblemente los ejemplares que ofrecen un defecto, cualquiera que él sea, con cuya prudente conducta, en un plazo relativamente breve se obtiene una perfecta pureza racial que aumenta considerablemente la producción de que se trate.

Inconveniente, y no pequeño, es para una explotación en grande,—que no recomendamos mas que en muy determinados casos—la disparatada actuación aduanera que recae enormemente, con muy discutible beneficio la importación de ciertos elementos que la avicultura emplea: pero tratándose de la pequeña producción familiar, casera, que es la que propugnamos en general, ese inconveniente se dulcifica.

Si unos cuantos millares de modestos labradores, se penetraran de estas verdades, prontamente mejorarían las condiciones de su vida y aumentarían la riqueza nacional logrando con este aumento del acervo patrio un nuevo beneficio para todos los españoles.

Aproximadamente cuenta España con veintitres millones de aves de corral, gallinas, pavos, patos, etc., y seguramente si ese número se duplicara y llegáramos a contar con diez millones de conejos en estabulación, no lamentaríamos la salida de tantos millones como nos cuesta abastecer nuestro Mercado, con sus productos, y en cambio, ingresaríamos no pocos millones de pesetas por la venta de nuestra sobrante producción.

Interesante en grado eminente, es el tema, pues obtenido este número de animales, y con una acertada cooperación al modo de la cooperación danesa, muchos modestos labriegos producirían sin esfuerzo una considerable cantidad de aves de mesa, de carne de conejo, huevos de gallina, de pieles y pelos que, cooperativamente dispuestos para su aprovechamiento y venta, llevarían al Agro español cuantiosos elementos de bienestar.

Puede servir de base de conocimiento el hecho de que, con unos diez y nueve millones de gallinas que en 1926 poseía Dinamarca, abasteció su mercado interior y pudo exportar huevos, por más de veintidós millones de coronas, que es su moneda nacional, valiendo a la par cada corona danesa 139 pesetas.

Es evidente que estableciendo una exacta proporción aritmética diez y nueve millones de gallinas en razón de los habitantes con que cuenta Dinamarca son muchas más gallinas que las que España tiene en razón de sus habitantes, pero justamente de eso se trata, de aumentar nuestro censo avícola y perfeccionar su función productora y como consecuencia el Comercio que de ello resulta, teniendo, como tenemos a nuestro favor en este caso el clima que tanto favorece esta empresa.

RAMIRO VILLARINO CAMPERO

Vida escolar

E. de Comercio

Por el Rectorado del distrito universitario de Valencia se ha cursado en este centro la orden declarando hábiles para la enseñanza todos los días del mes actual excepto los domingos.

El día 29 del corriente efectuarán su reválida de Perito Mercantil obteniendo por tanto dicho título: Mariano Sánchez y Moreno, Gerardo Pedro Cabañero y Giménez, Luis García y Sellés, Juan Bautista Castaños y Ferrández, José Blasco y Ruso, Ramón Fontanet y Resala, María Francisca Laporra y Albors, Manuel Such Pérez y Narciso García Armengol.

En el inmediato día treinta obtuvieron su título de Profesor Mercantil por haber sido aprobados en su reválida correspondiente los alumnos: Francisco Minguez Delgado, Joaquín Dato Ballester, Inés Mas Góngora, Emilio Pascual Aznar, José Vicente Roig Terol, José Antonio Hernández Martínez, José Bonmati Salinas, José Lorente Lorente, Manuel Medina Peinado, Pedro Garrido Angosto, Antonio Capdepón de Calbacea y Maximino Conesa Esparza.

Alcaldía de Alicante

Aviso a los poseedores de trigos o harinas

En el Boletín oficial extraordinario correspondiente al día primero del actual se publica la Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, fecha 29 de Enero último, en virtud de la cual se declara expresamente prohibida la tenencia clandestina de trigos y sus harinas, entendiéndose como clandestina toda posesión de trigo no declarada. A tal efecto se dispone en el artículo 3.º de esta Orden ministerial que por los tenedores de trigo en cualquier cuantía, que no pertenezcan a ningún Sindicato agrícola, ni sean socios de Cámara agrícola alguna, el día 10 de febrero próximo se presentará en el respectivo Ayuntamiento en que el trigo se halle depositado una declaración jurada de existencia, con arreglo al modelo que publica el repetido número extraordinario del Boletín Oficial.

Esta Alcaldía, en evitación de perjuicios a los tenedores de trigos y harinas llama la atención de los mismos sobre la disposición aludida a fin de que puedan dar cumplimiento a sus preceptos dentro de los términos señalados.

Alicante 2 de Febrero de 1932.—El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

La huelga de los operarios de la Junta de Obras del Puerto

Segun se consigna en una nota que recibimos hoy de la Federación de Obreros y empleados de las Juntas de Obras del Puerto de España de la Sección de Alicante se han declarado hoy en huelga.

Sus reclamaciones son unas de carácter económico y de índole social otras.

Esta mañana los servicios en el puerto se prestaban de una manera incompleta; personal del cañonero «Lepanto», y obrero admitido al trabajo han atendido a las gruas y demás servicios.

En la Junta de Obras del Puerto se ha colocado un aviso anunciando a los obreros que no acudieron hoy al trabajo que se considerarán como despedidos y serán inmediatamente sustituidos si a las doce del día de mañana no se han reintegrado a sus puestos.

De desear es que el asunto tenga favorable solución y que encuentren los obreros la acogida que sus peticiones merezcan.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
«Bajo el cielo de la pampa»
CENTRAL CINEMA
«El presidio de Fern Hill»
IDEAL CINEMA
«La mujer X»
SALON ESPAÑA
«El héroe silencioso»

Muy interesante

Don José Llopis Alemañ, pone en conocimiento de sus asegurados que su Agencia General de Seguros, ha sido trasladada a su primitivo domicilio, calle de Castaños, 53, pral.

Para cuantas consultas necesitasen en los ramos de Accidentes y Responsabilidad civil, pueden dirigirse a estas oficinas en donde se les facilitarán gratuitamente.

Movimiento del Puerto

Barques entrados y despachados en el día de hoy

ALLEGADOS
Alicantino, italiano, de Orán, con descarga de Malta.
Morava, yugoeslavo, de Barcelona, con madera de Susak y Dubrovnik.
Cabo Roche, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.
Ciudad de Alicante, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS
Alicantino, italiano, para Valencia, Argel, Tunez, Malta y Trieste, con carga general.
Morava, yugoeslavo, para Valencia, Argel, Split, Susak y Trieste, con carga general.
Cabo Roche, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.
Ciudad de Alicante, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Republicanos

FUMAD LA MARCA
República - Española
LES VUESTRO PAPEL

ACADEMIA PARISIENNE DE CORTE Y CONFECCION Sistema Marti
Dirigida por la Profesora D.ª Pepita Burruezo
Con título obtenido con calificación de sobresaliente en el Instituto Central de Corte Marti, de Barcelona
Enseñanza completa en 3 meses
Lecciones a domicilio por la mañana y por la tarde de 3 a 7, en la Academia
QUINTANA, 44, 1.º, Izqda. ALICANTE

Carlos Sanjuan Dentista
Diaz Moreu, 82, 1.º
Consulta de 9 a 1 y 3 a 7 ALICANTE

El cura de Bigastro multado

El gobernador ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas al señor Cura de Bigastro, por su manifiesta desobediencia a los preceptos constitucionales.

Con ocasión de un reciente fallecimiento ocurrido allí, se negó a que se diera sepultura en el cementerio al cadáver pretextando que aquel cementerio lo había construido él con el producto del óbolo de los católicos y que allí no se enterraba mas que quien él quería.

Informado el gobernador por el alcalde de esta, ha oficiado ordenando la incautación del cementerio por el Ayuntamiento y la imposición de la multa a que nos referimos antes.

Extrenidos

usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante.
Sobre-(dosis purgante) 0'20 pesetas. Caja con 50 comprimidos, 2,00 ptas.
VENTA EN FARMACIAS Representante: B. Roca, Campos Vasillo 28, 2.º. Alicante

Lea usted

El Luchador

Muebles

Viuda de Cerdá
Se vende este establecimiento Sagasta, 16.
Gran rebaja de precios por cesa en el negocio.
Visítad esta casa antes de hacer compra alguna.—SAGASTA 16.

Lea El Luchador

sus hijos
señora—recibirán, instrucción y enseñanza, esmeradísima en el colegio maisonave gadea, 23, principal párvulos primera enseñanza (niñas) no se satisface cuota de entrada

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO.
— PRECIOS —
Bote de 1 kilo, 750 ptas.—Bote de medio kilo, 400 ptas. Bote de cuarto kilo, 225 ptas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador
FABRICANTE: DESIDERIO REIG PAYA
Baileñ, 10.—ALICANTE

Lea usted

El Luchador

Capeltint

EL VERDUGO DE LAS CAÑAS

Cartera de Sociedad

Se encuentra en Madrid el presidente de la Diputación y querido amigo nuestro don Franklin Albricias.

—Se alquila casa amueblada con jardín en el inmediato pueblo de San Juan, calle Mayor 64 Razon, Alfonso el Sabio, 49, 3.º.

—En Rafal ha fallecido, víctima de rápida enfermedad nuestro estimado amigo don Martín Salinas, muy apreciado por su hombría de bien.

La fatal noticia ha producido hondo sentimiento en dicho pueblo y en los limítrofes, donde el finado contaba con muchas y merecidas simpatías.

A su afligida familia, singularmente a su padre, respetable amigo nuestro, le acompañamos en su inmenso dolor, deseándole la suficiente resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

—Ocasión por tener que ausentarme, vendo muebles seminuevos y a un precio inverosímil. Señores, aproveche esta única ocasión, para amueblar su casa económicamente!
Guzman 4 Alicante.

—Se vende un billar y todos los enseres para montar una repostería Razon, Diluvio 31, bajo.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto, Razon calle de San Antonio 41; San Juan de Alicante.

—Traspaso Acreditada Pensión y Casa de comidas en buenas condiciones por retirarme del negocio. Sitio céntrico; 12 años establecida; 20 camas puestas. Negocio seguro. Razon, de 3 a 7 en Santos Médicos, 14 1.º, derecha.

—Ha fallecido en esta capital nuestro antiguo y buen amigo don Francisco Jaen Alfonsea, antiguo comerciante y persona muy estimada por sus excelentes condiciones de carácter.

El señor Jaén fué uno de los precurosos del partido socialista alicantino, y siempre mantuvo con firmeza los ideales democráticos.

En Alicante, donde era muy estimado, ha producido sincero sentimiento la muerte del señor Jaén.

A su afligida familia expresamos nuestro pésame.

—Ayer estuvieron expuestos en los establecimientos «La Isla de Cuba y Amacenes Gallar, los artículos que deben liquidarse en los mismos, desde hoy al 23 de este mes.

La animación fué extraordinaria y los comentarios muy satisfactorios, lo cual justifica la enorme aglomeración de compradores que hoy se ha visto en aquellas casas.

Felicidades a los señores Gallar y Compañía por el franco éxito que han alcanzado sus admirables esfuerzos, y celebraremos que el público se dé cuenta de ello.

—Para el próximo mes de Mayo ha sido fijado el matrimonio de la bella señorita Isorina Ramos, hija de nuestro estimado amigo don Carlos Ramos, con el funcionario de la Fábrica de Tabacos de Sevilla, don Manuel Pérez Campos, hijo del concejal y querido amigo don José Pérez García-Furió.

—De Valencia ha llegado el prestigioso doctor Rodriguez Fornos, llamado a consulta por el doctor Ayala, médico de cabecera de don Carlos Prytz, quien ha experimentado una ligera mejoría en su enfermedad.

Lo celebramos y hacemos votos por el total y pronto restablecimiento del paciente.

LUBRIFICANTES

LUCENTUM

y . PerezLlorca
Dr. Gadea 3 ALICANTE

Lea usted

El Luchador

Básculas y Arcas LA MODERNA

Básculas, Balanzas, Pesas y Romanas de Precisión
Para toda clase de Industria y Comercio

Básculas Puente
Para pesar Carro, Carro y Caballo, Autocamiones, Vagonetas y Vagones
Aparatos pesadores impresores
Con sistema de comprobación para la impresión del peso sobre cartones o etiquetas, aplicables a toda clase de Básculas

Vagonetas y Carretillas
Para Muelles, Fábricas y Almacenes

Arcas invulnerables e incombustibles
para guardar caudales, libros, documentos, etc. Seguridad completa
Cerrajería Artística.—Reparaciones Mecánicas
Reparación y Refinación de Aparatos para Pesar de todos los Sistemas

TRABAJOS GARANTIZADOS : PESO EXACTO
TALLERES Y DESPACHO
CID, 25.—ALICANTE

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Cabaret selecto completamente reformado
El local más suntuoso de Alicante
25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25
Fonmídables Orquestinas
Gran suceso del The-Tango «LA SINNOMBRE» Celebra-Festivo-Supper
En este salón encontrará siempre las mejores atracciones.
TARDE Y NOCHE
No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino.
Reservado el derecho de admisión.

LOS DEPORTES

Hacia una reforma racional

Por ALFONSO R. KUNTZ

Enumerar la situación de los clubs... los puntos obtenidos, las probabilidades de cada equipo y los cálculos con vistas a la próxima jornada, es labor inmediata que se realiza por lo común con todos los diarios guiado a los aficionados que no discurren por cuenta propia, puesto que hay un gran núcleo de ellos que en orden a estadísticas, cuadros, suposiciones y conjeturas nos dan ciento y raya a cuantos escribimos de fútbol. No vamos a repetir, pues, estos comentarios respecto a la marcha de la competición de Ligas al terminar la primera vuelta. Es suficiente remarcar el interés de este torneo, nunca tan acusado como en la presente temporada, en las dos primeras Divisiones de tipo general, sin desconocer que en los grupos a que afectan no tenga la tercera División parecido relieve.

Coincide este periodo álgido de la Liga, cuando ha penetrado completamente en la afición, con las exposiciones de los trabajos de la ponencia designada en la última Asamblea nacional para la nueva organización de los torneos oficiales. Es el momento más oportuno? Para el público, tal vez no, pero todos aquellos que tenemos deberes que cumplir hemos de dedicar la atención necesaria a cuanto signifique, en última instancia, un cambio radical en las competiciones y en la formación total del fútbol en España.

Se habla mucho de crisis. Esta, de existir, ¿a originaron los torneos vigentes? Lo negamos. Pese a sus deficiencias el público respondió con creces, si tenemos en cuenta que cada día se aumenta el número de partidos y se eleva el precio de las localidades. No hay falta de afición, lo que pasa, lo hemos dicho muchas veces, es que no existe política de clubs, que los clubs no saben hacer la política que les conviene por egoísmo mal entendido.

Negamos, concretamente, la perturbación que se achaca a la Liga porque unos cuantos equipos no se vean asistidos por núcleos de espectadores capaces de sostener su vida económica. Coincide este apartamiento de la gente con malas actuaciones de esos mismos equipos, con el derrumbamiento de su fortaleza. Y hay más; porque antaño tampoco asistían en masas considerables a esos campos que no hace falta citar y los clubs subsistían holgadamente. Lo que prueba la mala administración de unas sociedades que dejan crecer desmesuradamente su presupuesto de gastos sin tener presente para nada la eventualidad de los ingresos. Por torpeza, por devirios de grandezas, por no jugar limpio. Dice Cabot en la exposición de su plan que los clubs no pueden sufragar tan crecidas nóminas. En efecto, no pueden pagar los sueldos ocultos que satisfacen exorbitantes cantidades anitreglamentarias. Es un caso inconcebible este de las sociedades futbolísticas, un caso que hará sonreír a los jugadores en su fuero interno. El único ejemplo de unos patronos que, teniendo en sus manos la exclusiva de la legislación, en vez de ponerse acordes para cumplirla a rajatabla, la vulne-

peonato tiene una fórmula deportiva que se acerca a la perfección y sería aventuradísimo iniciar la reforma en todos los torneos a la vez.

Cabe introducir modificaciones en la Liga. Ampliar un poco la segunda División y aumentar la proporción de los ascensos automáticos. Si de la primera División descendieran dos equipos anualmente y cuatro de la Segunda, veríamos unas competiciones disputadísimas en los tres grupos. Dividida España en cuatro zonas para la tercera División, cada vencedor de zona pasaría automáticamente a la Segunda, una vez ampliada en dos equipos. Puede pensarse en lo que sería la segunda División con la proporción establecida de dos ascensos a la primera y cuatro descensos a la Tercera en un grupo de doce clubs. Entonces, estamos seguros, no habría el problema de los desplazamientos.

ALFONSO R. KUNTZ (Prohibida la reproducción). EN ORIHUELA

Club Deportivo Orihuela-Club Deportivo Machet

El domingo pasado el Club Deportivo Machet, que es uno de los más potentes clubs de nuestra ciudad; se desplazó a Orihuela para contender contra el titular de dicho pueblo.

Este encuentro resultó muy reñido e interesante, dada la gran calidad de los componentes de dichos clubs.

El primer tiempo fué un dominio constante del Machet, que fruto de ello marcó los dos primeros goals obra de Gomis y Sirvent.

El Machet al ver que el triunfo le correspondía a él, se confió y los orihuelanos se aprovecharon marcando dos goals, terminando el primer tiempo con el resultado anotado.

En el segundo tiempo, el juego fué muy reñido, no logrando marcar ningún goal.

Terminando el encuentro con el resultado anotado.

El Machet era: Bórdera; Rogelio, Maltés; Espá, San Juan, Vidal I, Ferrándiz, Gomis, García, Sirvent y Vidal II.

EN NOVELDA Novelda F. C. 3;

C. D. San Blas, 3

El domingo se celebró este encuentro que resultó muy interesante por el insuperable juego desarrollado entre ambos onces.

En la primera parte dominaron los forasteros terminando la misma con el tanteo de 3 a 1 a favor del San Blas.

En la segunda parte salen los «Samblastas» confiados en la victoria pero se imponen los locales y consiguen en 2 minutos 2 goals y con ello el empate.

A partir de estos momentos juegan ambos bandos con gran entusiasmo por conseguir la victoria viéndose jugadas magníficas y a poco termina el partido con el empate a 3 tantos.

El árbitro, bien.

El San Blas ha causado tan buena impresión en el público que ha sido contratado nuevamente para el próximo domingo disputándose en dicho partido una magnífica copa.

MORENO Alicante 2 de Febrero de 1932.

Lea El Luchador

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el DOMINGO próximo día 7 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen hulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el DOMINGO próximo día 7 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Gandía el día 5 en el Grand Hotel. En Alcoy el día 6 en el Hotel Comercio, y en Valencia el día 8 en el Hotel Avenida (Plaza Emilio Castelar, 22), donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consueta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo, Alicante.

Pieles Se hacen y reforman toda clase para señora. También sombreros de señora y caballero quedando como nuevos. Precios económicos. Sagasta, 17, entresuelo. Frente a la Ferretería de Mora-

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Para las señoras Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y maritas, a precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante. RASÉS DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante Calle San Vicente, 32. piso primero ALICANTE

DOCTOR Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Pensión Alicantina BARCELON Ronda Universitaria, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Cafe Paseo de los Mártires ALICANTE

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moide, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12. Madrid De venta en perfumerías y droguerías

SE OFRECE Joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Consolatrix.. SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINA DE GAS

Enseñanza de Solfeo.—Piano.—Armonía, Teoría, historia y estética obra de Gomis y Sirvent. R. Casasempere Juan Primer premio de la Academia Marshall de Barcelona Lecciones a domicilio Villegas 3, 1.º

Huerto-Chalet Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Se alquilan Dos almacenes, en la calle de Salamanca frente a la estación de Murcia. Daran razón Ferretería «El Barco» calle Bailén Alicante.

Linea de automoviles ELCHE - ALICANTE SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 7,30 mañana 8,15 mañana 11 9 12'15 12'15 3,30 tarde 2,30 tarde 5 3 6'30 6'30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión»

«Compre sus neumáticos en Casa Serrano, de Elche, y ahorrará dinero» Lea El Luchador

ARMERIA ESTEVE Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Casa.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Lea El Luchador



Exquisito Vermouth Marcial Samper El mejor Vermouth según los inteligentes Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEZA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE

Ideal PARA HOY «La mujer X» Sección de 4 30 en adelante

Hotel Palace de hoteles reunidos S. A. PRIMER ORDEN 80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Plato del día Lunes, Canne'onis Palace Martes, Callos a la andaluza Miércoles, Bacalao a la vizcaína Jueves, Arroz a la marinera Viernes, Bouillabaise Marseillaise Sábado, Gazpacho Levantino Domingo, Arroz a la alicantina SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

SEMIERRO de NARANJOS Se venden naranjos a precios convencionales FRANCISCO MAYOR Huerto de Roselló (Carollinas) Alicante Campos Vasallo, 41 Teléfono, 2079

CENTRAL CINEMA HOY «El presidio de Fern-Hill» SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

Banco Internacional de Industria y Comercio Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilares, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla. Cuentas corrientes vista 2'50 Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3'00 Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las impositivas hasta en el que se retiren 4'00 Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50 Idem, id., id., dos años 5'00 N CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONAL

Propague El Luchador Abelardo Chápuli Galán Alquiler de bocanovas vacías

Manuel Martínez BELADOS, APERITIVOS MARIACHOS Y BREVETADOS CERVEZAS GRAN VIA BAR CAFE EXPRESS NOVELDA